

地铁调整、公交加密、专列首发 这个周末，带你共赴春日之约

繁花似锦、春阳暖身，时下的青岛，已是一片花的海洋。本周末我市天公作美，正是外出踏青游玩的好时机，为方便市民出行，我市交通部门也做足了准备：地铁11号线压缩行车间隔、公交加密发车班次、有轨电车开出樱花主题专列……周到温馨的安排，只为让市民不负这场春日之约。



市民乘车欣赏沿海风景。



樱花专列首发。

>>> 最美地铁线压缩行车间隔

2018年4月13日，青岛地铁11号线试乘，当天便成了当仁不让的“网红”，“最美地铁线”的美誉不胫而走。当列车在张村站从地下驶上高架段，北宅漫山花海迎面而来，这条连接主城区和蓝谷的地铁线，带着市民奔赴诗和远方。与春相约，“樱”你而来，25日起，青岛地铁11号线周末行车间隔优化调整，11号线周末苗岭路-博览中心区段行车间隔压缩至7分35秒，博览中心-钱谷山区段行车间隔压缩至15分10秒。如需获取列车时刻，可点击青岛地铁APP主页面“列车时刻”或下方“列车到站提醒”区域查看。

>>> 36米长樱花主题专列首发

“满眼都是粉嘟嘟的樱花，就好像来到了樱花林，感觉浪漫又梦幻！”24日一早，一辆身披樱花盛装的专列有轨电车惊艳亮相，驶上城阳区街头，给市民和游客带来惊喜。记者看到，城阳有轨电车樱花主题专列的车身布满了樱花元素，在蓝天白云的映衬下，行驶在绿草如茵的轨道上，好像一片流动的樱花林。36米车身以樱花粉为主色调，靠近时有种进入樱花谷的感觉。城运控股城阳巴士公司轨道巴士公司打造出樱花主题列车，为乘客带来“云赏花”体验，乘坐有轨电车就能感受到春日里的别样美好。城阳有轨电车沿线惠及多家大型社区、学校、商场，樱花主题列车的开出，将带动更多乘客在春日暖阳里踏青赏樱，共赴一场春日盛会。据了解，樱花主题列车乘务员将为有需要的乘客提供细心、温馨的赏樱路线问询服务，在创建全国文明城市期间，为打造城市品牌增光添彩。

>>> 本周末途经崂山的公交将加密发车

自崂山风景区开展门票免费活动以来，每到周末游崂山的市民便络绎不绝，记者了解到，免门票活动到3月底结束，预计本周末崂山将迎来客流高峰。24日，崂山风景区发布通知，25日九水、仰口游览区上午门票预约已达上限。26日仰口游览区上午门票预约已达上限。没有成功预约的游客，请及时调整预约时段或行程，推荐预约太清、巨峰游览区。为了让市民能够乘坐舒适、快捷的公共交通出行，公交崂山公司将根据客流情况，及时调整发车间隔，增加公交车发车密度，助力游客踏青赏花。

“现在天气温暖适宜踏青，特别是周末市区车流量增加，公交客流量加大。”公交崂山公司相关负责人说，周末将视客流情况，随时做好增发车辆、支援车的准备，充分利用智能调度系统，全天候、全过程监控在线营运车辆，做好人员、车辆、物资“三准备”。按照统一调度、协调联动原则，做好跨线调度，将有效运力投入到客流最高时段和区域，确保市民和游客出行。途经崂山南线的37路驾驶员李嘉林根据多年驾驶经验也总结出了游玩小妙招：先预约、太清A、巨峰B，“经常有乘客第一次游崂山，对预约程序不太清楚，我提前做好功课，了解相关流程，这样也好解答更多乘客疑问。”李嘉林也会在驾驶间隙休息时间担当志愿者，帮助维持车站秩序。

前往仰口风景区的市民可乘坐383路等公交车抵达，该路线沿途经过北龙口山、二龙山、华楼山、北九水等景区。除了选择游玩崂山，市区不少景点也逐渐进入黄金旅游季，途经中山公园的202、312、370路等线路，途经栈桥的202、225、312路等线路，途经五四广场的225、232、312、314路等线路变换高峰时段，调整发车间隔，增加9时到18时的发车频率。 观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

■特别提醒

麦岛路封闭施工 游玩小麦岛尽量选公共交通

近期麦岛路将进行封闭施工，青岛交警提醒欲前往小麦岛游玩的游客，需提前规划通行路线，尽量搭乘公共交通工具出行。因麦岛污水处理厂品质提升工程，自即日起至2025年3月31日，麦岛路(东海东路至小麦岛)车行道、人行道全封闭施工。在东海东路麦岛路路口西侧100米附近位置，建设麦岛临时路。麦岛临时路与东海中路路口位置设置道闸，仅供公交车、内部单位车辆和行人通行，禁止社会车辆进入。行人可以通过麦岛临时路进入小麦岛。自驾车辆可以选择至银海大世界、极地海洋世界等周边停车场停车。目前，小麦岛周边停车资源较少，建议市民搭乘公共交通前往游玩。



穿行花海的地铁11号线被誉为最美地铁线路。

■深读一点

高铁公交化发车 济青来往更便利

自3月22日起，济南至青岛间增开6对动车组列车，在原铁路运行图基础上，加密开行3对1.5小时到达、3对2小时10分钟到达的高速动车组列车，加密之后，济青间列车平均约15分钟一班。高铁的加密使沿线人群出行更加高效便捷，客流量也稳步提升，为应对高铁加密后的客流变化，城运控股交运温馨巴士公司对铁路北站东、西广场的603路、614路、624路、648路进行调整，提前做好运营方案，随时根据火车到站时间和客流量变化，调整发车时间和发车间隔，助力旅客出行。与此同时，铁路北站东广场603路夜间接驳车辆照常发车，并将根据末班列车到达时间实时调整，避免乘客滞留，为旅客出行保驾护航。

数字人青岛小嫫 锐变升级全新亮相

2022年，是公认的“虚拟数字人发展元年”。青岛城市推荐官——数字人青岛小嫫亮相即出圈，完成了从1.0到3.0的升级迭代。2023年，为加快推进国家文化数字化发展战略，进一步助力城市发展，青岛小嫫锐变升级，4.0全新亮相，成为数字人行列的“顶流代表”！

●生命力升级 时尚感与烟火气并存

始于颜值、敬于才华、合于性格。赋予数字人青岛小嫫4.0丰富的生命力，让小嫫不再是“破壳而出”的新生儿，更像真真实实的人物。全面升级后的青岛小嫫4.0既有青岛女生落落大方、主动豪爽的共性，又独立自主、个性鲜明，同时在面貌特征上也更加贴合北方女生的特质。一个“时尚感与烟火气并存”、极具辨识度的青岛小嫫4.0形象跃然大众眼前。

●技术升级 科技与现实兼具

以成熟的技术赋能，助力数字人迭代升级。青岛小嫫4.0运用先进的实时表情算法、动作捕捉算法、实时动力学模拟解算，配合专业的肌肉绑定系统及影视级引擎实时渲染，实现高画质(实时输出8K超写实画质)、高灵活度(表情/动作/材质细腻丰富)、实时动态渲染/交互，达到以虚促实。

春暖花开时节，一场备受瞩目的文旅盛宴——山东旅发大会在青岛隆重召开，青岛小嫫4.0以青岛城市推荐官的身份锐变升级、全新亮相，进一步向全国宣推青岛形象、山东风格，展示新时代文旅产业数字化转型的无限可能，推动科技赋能文旅高质量发展，见证旅游业未来发展新模式、新业态。(本报记者)



全新亮相
未来已来